
REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ -
GAISPI

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
20 de fevereiro de 2025 09:55 12:30 Plataforma Teams

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 
FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Presidente do GAISPI - Carlos Manuel Baigorri NÃO
Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Hermano Barros Tercius SIM

Suplente Wilson Diniz Wellisch SIM

Representantes da Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen NÃO
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros SIM

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias NÃO
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves SIM

Titular Mario Girasole NÃO
Suplente Marcelo Concolato Mejias SIM

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Samir Amando Granja Nobre Maia NÃO
Suplente Wender Almeida de Souza SIM

Titular Luiz Carlos Abrahão SIM
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo SIM

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira SIM
Suplente Michelle Machado Caldeira NÃO

Titular Fabio Franco Costa de Alencar  SIM
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes NÃO

Titular Márcio André de Assis Brasil SIM
Suplente Rodrigo Soares Campos SIM

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a
D32

Titular José Roberto Nogueira NÃO
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso NÃO

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy SIM
Suplente Wagner Zanini Barreira SIM

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes SIM
Suplente Mariana Rezende NÃO

 

1.2. ​Outros Participantes: 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Chirlene Silva Sampaio Anatel (Colaborador)
Sidney Nince Anatel 

Karine Medeiros Dias Anatel
Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC - Coordenador do GT-COM
Patrícia de Oliveira Abreu EAF
Paula Fontelles do Valle Anatel

Marcos Vieira Baeta Neves Anatel/SOR -Coordenador do GT-REDE
Paulo Roberto Cruz Cozza  EAF

Sebastiao Sergio de Oliveira Junior TIM
Dulcidio Elias Oliveira Pedrosa EAF

Túlio Miranda Barros Anatel
Marcos Vinicius Ramos da Cruz Anatel

Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel
Lauro Leandro Rutkowski Anatel

Takeshi Ikeda Anatel
Melissa Carvalho Coelho Claro

Jordan Silva de  Paiva  MCom
Leandro Enrique Lobo Guerra EAF

Raul Lara Campos Claro
Antonio Celso Guimaraes Teixeira MCom

Ho Yueh Chuch EAF
Eduardo Takafashi de Alcantara MCom

Silvio Artur Meira Starling EAF
Antonio Parrini Pimenta EAF



Nome Órgão/Instituição/Empresa
Leonardo Waideman Liebana EAF

 

2. PAUTA

Item Descrição
1 ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA 28 DE JANEIRO DE 2025.
2  ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DAS ATIVIDADES DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DA FAIXA DE 3,5 GHz (EAF).
3  ITEM 3 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE MIGRAÇÃO E MITIGAÇÃO – GT-MIGRAÇÃO.
4 ITEM 4 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROGRAMA AMAZÔNIA INTEGRADA E SUSTENTÁVEL – GT-PAIS.
5 ITEM 5 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE ESTUDOS DE VIABILIDADE SOLICITADOS PELO MCOM.
6  ITEM 6 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DA REDE PRIVATIVA DE COMUNICAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL – GT-REDE.
7 ITEM 7 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DA REDE PRIVATIVA DE COMUNICAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL – GT-REDE.
8 ITEM 8 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE O INCREMENTO ORÇAMENTÁRIO PARA A PRODUÇÃO E VEICULAÇÃO DA CAMPANHA RETA FINAL DE MIGRAÇÃO DA T
9 ITEM 9 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS

10 ITEM 10 DA PAUTA: DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2025.

 

3. RELATO DA REUNIÃO

Item Descrição

Saudação

O Sr. Vinicius Caram iniciou a reunião destacando os resultados positivos alcançados, conforme proposto pelo edital, e mencionou outras atividad
realizadas com sucesso ao longo do processo. Ele ressaltou a conclusão de três anos de trabalho da EAF, referindo-se ao fim do lançamento da Infovia
Ele e o Sr. Leandro Guerra enfatizaram que o trabalho foi um esforço coletivo do grupo e dos técnicos envolvidos, incluindo as atividades de sec
atividades de campo e a participação dos membros do Grupo.

O Sr. Hermano Tercius, representando o Ministério das Comunicações, cumprimentou os presentes e parabenizou a todos pelos três anos de trabalho 
resultados alcançados. Ele destacou a importância da fase inicial de preparação, que envolveu a aprovação de modelos e outras etapas críticas,
confiança de que os objetivos serão cumpridos de maneira eficaz, gerando impactos positivos para a sociedade. Por fim, parabenizou a EAF, a todos os i
GAISPI, incluindo servidores da ANATEL, do Ministério das Comunicações e das prestadoras, destacando o suporte essencial proporcionado por cada um

O Sr. Wilson Wellisch agradeceu a oportunidade e reforçou os elogios já feitos anteriormente ao trabalho do Sr. Leandro Guerra e sua equipe. Ele desta
nas ações de liberação da faixa para o 5G e a distribuição de kits e reafirmou o compromisso de continuar apoiando o trabalho da equipe, visando a pe
ações e o atingimento das políticas públicas estabelecidas.

Registrados os cumprimentos, o Secretário Executivo do GAISPI, Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, deu boas-vindas, agradeceu a presença de todo
que devido à excepcional ausência do Presidente do GAISPI, Sr. Carlos Manuel Baigorri, e conforme a previsão do art. 15, inciso I, do Regimento Intern
substituição nesta Reunião.

1
O Secretário Executivo do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se existiria algum ajuste ou algo a ser comentado em relação à Ata. 
manifestações, declarou aprovada a Ata da 35ª Reunião Ordinária do GAISPI, de 28 de janeiro de 2025.

Concluída a deliberação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 2 da Pauta.

2

O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Leandro Guerra, para que fizesse o relato das atividades.

O Sr. Leandro Guerra cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes e passou a projetar a apresentação que segue anexa a esta Ata. O r
da EAF abordou os seguintes tópicos:

1. Migração TVRO;

2. Planejamento TVRO;

3. Projeto FSS;

4. Projeto PAIS;

5. Projeto Rede Privativa de Governo;

6. Sustentabilidade.

Durante a exposição do Sr. Leandro Guerra, os Srs. Jordan Paiva e Hermano Tercius solicitaram a palavra para registrar os avanços relacionados à tra
infraestrutura, ajustes solicitados pelo MCOM e estado das licenças de operação.

O Sr. Vinicius Caram interveio para relembrar que, no passado, a RNP havia realizado um chamamento público para o consórcio da Infovia 01, com
responsabilidades entre 12 participantes, sendo 11 deles do setor privado e 1 do governo. Ele questionou se o mesmo modelo seria adotado para a Info

O sr. Jordan Silva de Paiva respondeu que, a partir da aprovação do consórcio operador neutro, está sendo definido um cronograma de execução. Ele e
processo inclui a edição de um termo de referência, um chamamento público, a qualificação e a seleção dos participantes. Ele detalhou que a Infov
pares de fibra, sendo 12 para o setor público e 12 para o setor privado. Caso haja mais de 12 interessados, será possível oferecer mais pares, incluin
reserva. O sr. Jordan estimou que o processo levará cerca de 90 dias, considerando a apresentação de documentação, a avaliação e a qualificação dos pa

Outros esclarecimentos pontuais da apresentação sobre os desenvolvimentos das iniciativas foram questionados pelo Secretário Executivo do G
Secretário de Telecomunicações do MCOM foram elucidados no mesmo momento pela EAF e pelo Sr. Marcos Baeta.

Por fim, o Sr. Leandro Guerra agradeceu a oportunidade de fazer o relato e devolveu a palavra ao Secretário.

O Secretário Executivo do GAISPI, o Sr. Vinicius Caram, agradeceu ao Sr. Leandro Guerra pelo relato e reforçou a importância da transparência e da par
projetos, especialmente no caso da rede privativa, que depende das adesões das instituições envolvidas.

Considerando que o presente item foi informativo e não continha deliberação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 3 da Pauta.

3 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, para que fizesse um relato das atividades.

O Sr. Takeshi Ikeda cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-MIG
temas tratados na 13ª Reunião realizadas em 13 de fevereiro de 2025.

Conforme a apresentação anexa a esta Ata, os assuntos tratados e aqui expostos foram:

1. Número de instalações;



Item Descrição
2. Atualização do Projeto do Sistema de Evidência Regulatória (SER);

3. Comparação entre Pesquisa e Instalação

4. Manifestação da TV Globo sobre o desligamento do sinal digital aberto na Banda C em 30/03/2025;

5. Manifestação da TV Record sobre a continuação com sinal digital aberto na Banda C.

O Coordenador do GT-MIGRAÇÃO agradeceu a oportunidade e devolveu a palavra ao Secretário Executivo do GAISPI que, em ato contínuo, qu
membros do GAISPI se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 4 da Pauta.

4 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-PAIS, para que fizesse um breve relato sobre as 
âmbito do GT.

O Sr. Sidney Nince agradeceu a oportunidade e iniciou seu relato sobre a implantação do Projeto PAIS. Em relação à Infovia 02 (Tefé-Atalaia do Norte)
Rio Solimões, o Coordenador comunicou o término do lançamento dos cabos da Infovia 02, concluído no prazo previsto de 30 dias, graças à dedicação
EAF e da empresa contratada para contornar os imprevistos.

Em relação às atividades terrestres, 6 (sei) municípios já tiveram suas redes metropolitanas concluídas, e outros 3 (três) dos 13 (treze) planejad
execução. O Sr. Sidney Nince ressaltou o esforço da equipe envolvida durante todo o tempo do lançamento dos cabos subaquáticos.

Sobre a Infovia 04, que percorre o Rio Branco entre Vila de Moura e Boa Vista, o Sr. Sidney Nince informou que o trecho subaquático já foi lançad
terrestre está com 95 km (noventa e cinco quilômetros), que representa 73% da distância total, concluído, com previsão de finalização para ma
(Caracaraí-Boa Vista). Ele também mencionou que o termo de declaração de entrega do trecho subaquático já foi encaminhado ao Ministério das Comu

Em relação à Infovia 03, o Sr. Sidney Nince explicou que estão aguardando a emissão da licença de operação pelo IBAMA para a rota expressa en
Belém, que já foi lançada. Ele também destacou a chegada do cabo subaquático em Manaus, referente às rotas ramificadas e ao trecho em redundânci
de Pedras e Curralinho, que fazem parte da Fase 2 da Infovia 03, com previsão de lançamento para abril de 2025.

Sobre a Infovia 05, que é a primeira Infovia da segunda etapa do projeto, o Sr. Sidney Nince relembrou a diretriz foi aprovada pelo GAISPI na reunião an
infraestrutura de 1.116 km de cabos subaquáticos, de Autazes (que faz conexão com a Infovia 01) a Porto Velho, com, pelo menos, 300 km enterrado
km de cabos terrestres (enterrados e com dutos) ao longo de rodovias federais asfaltadas entre Humaitá e Porto Velho, criando uma redundância que
resiliência da rede. Essa infovia atenderá 6 municípios e 2 localidades.

Também informou que os cabos ópticos da Fase 2 da Infovia 03 e da Infovia 05 chegaram a Manaus no dia anterior.

Quanto às Infovias 06 e 08, o Coordenador mencionou que a inspeção náutica já foi realizada, e os relatórios estão em fase final de elaboração para q
defina as alternativas de viabilidade para essas rotas.

Por fim, o destacou que o Ministério das Comunicações encaminhou ao GAISPI solicitações de estudos de escritório para a elaboração de dois pré-
EAF:

1. Avaliação técnica e estimativa de custos para a recuperação e adequação do PAC sobre as infovias implantadas pelo Exército (Programa Amazônia
garantindo a integração, eficiência operacional e sustentabilidade do PAIS nos pontos de interconexão com o PAC.

2. Estudo de viabilidade para a integração da infraestrutura da Infovia 02 (Tefé/AM-Tabatinga/AM), considerando a instalação de um cabo de fibra ópti
ao longo do Rio Içá, no Brasil, e ao longo do Rio Putumayo na Colômbia. Essa iniciativa permitirá estabelecer uma conexão entre Brasil e Colômbia, v
criação de um corredor óptico transcontinental que ligará os oceanos Atlântico e Pacífico

Ele ressaltou a importância desses pré-projetos, especialmente a recuperação do PAC. Relembrou que as 6 (seis) infovias do PAIS se conectam em 4 (q
com demais infovias de fases anteriores ao PAIS.

O Sr. Sidney Nince também mencionou que o Ministério do Planejamento incluiu a interligação Brasil-Colômbia em seu plano de rotas de integração s
que contempla 190 projetos de infraestrutura, incluindo redes ópticas na região norte.

Após a conclusão dos pré-projetos pela EAF, eles serão apresentados ao GAISPI para deliberação e posterior encaminhamento ao Conselho Diretor d
aprovação de projetos adicionais.

O Coordenador agradeceu a oportunidade e encerrou seu relato, ato contínuo o Secretário Executivo do GAISPI passou a palavra ao Secretário Herma
em sequência, ao Sr. Leandro Guerra para que se manifestassem.

O sr. Hermano Tercius agradeceu as informações apresentadas pelo Sr. Sidney Nince e reforçou a importância das ações mencionadas. Ele destacou 
02, que conecta Tabatinga a Tefé, atualmente não possui infraestrutura adequada em nenhuma das extremidades. Sem as ações planejadas, a Info
isolada e subutilizada. Ele enfatizou que essas ações são essenciais para garantir a funcionalidade da Infovia 02 e beneficiar outras infovias, como as Info

O sr. Hermano Tercius também ressaltou a importância da conexão com a Transpacífico, uma iniciativa estratégica do governo para melhorar a resiliên
do país; e com o PAC1 para ligar a Manaus, ampliando a utilização da Infovia 02 e 06. Ele mencionou também a criticidade da recuperação do trecho r
Tefé e Coari, que prejudica a utilização da. Ele sugeriu que o estudo de viabilidade técnica e de custos já considerasse a recuperação desse trecho, 
equipamentos existentes sempre que possível. O sr. Hermano propôs que essa recuperação fosse pré-aprovada, dada sua relevância.

O Sr. Leandro Guerra agradeceu a oportunidade de se manifestar e confirmou que entendeu corretamente as demandas apresentadas pelo sr. Sidney:

Um estudo de viabilidade técnica, custos e cronograma para a nova rota pacífica, que atravessaria a Colômbia pelo Rio Putumayo, conectando o Bra
Pacífico.

A recuperação e resiliência da rede do PAC (Programa de Aceleração do Cresgimento), com dúvidas sobre se o escopo incluiria apenas o PAC 1 ou també

O sr. Leandro destacou a importância de conectar o norte do país e que a rede em questão é em formato estrela, com Manaus no centro. Ele con
fragilidades no trecho entre Tefé e Coari, mas também mencionou a necessidade de garantir segurança jurídica e regulatória para a EAF pros
recuperação do trecho rompido, lembrando que decisões semelhantes, como o lançamento de um cabo do Exército entre Coari e Anori em 2023, foram
ao Conselho Diretor da Agência.

Por fim, o sr. Vinicius Caram passou a palavra ao Sr. Sidney Nince para verificar se havia alguma alteração na proposta apresentada, que confirmou que 
mantém.

Foi dada a palavra ao Sr. Jordan Silva de Paiva, que agradeceu a oportunidade de se manifestar. Ele apresentou o cenário do Programa Norte Co
engloba o Programa Amazônia Integrada e Sustentável (PAIS) e o Programa Amazônia Conectada (PAC), uma iniciativa do Exército que inclui três infov

O Sr. Jordan destacou que a integração entre o PAC e o PAIS é essencial, porém há necessidade de avaliação de melhorias na infraestrutura do PAC p
resiliência e robustez da rede. Além disso, ele reforçou a importância de criar opções de interconexão, como o corredor transoceânico entre os oceano
Pacífico, que pode ser desempenhado pelas infovias do norte do país.

Ele mencionou que um dos pontos mais urgentes é o trecho entre Tefé e Coari, que atualmente está rompido, isolando a Infovia 02 do restante do PAIS
afirmou que a recuperação desse trecho é uma prioridade e que a situação exige uma visão global e de longo prazo para garantir a resiliência da rede.

O Sr. Sidney Nince reforçou as colocações do Sr. Jordan, lembrando que o Ministério das Comunicações demandou a elaboração dos pré-projetos. Ele
a questão é sobre como viabilizá-la. O que torna necessária a decisão do Conselho Diretor da Anatel para atender demandas urgentes. O Sr. Sidney a



Item Descrição
objetivo é buscar uma solução definitiva e de longo prazo.

O Sr. Hermano Tercius complementou as informações, esclarecendo que, em relação à conexão com a Colômbia, planeja-se realizar um estudo de 
construção efetiva da infraestrutura caberia ao governo da Colômbia, conforme acordos entre os dois países. Ele também reforçou que, no caso da 
PAC, o estudo inicial servirá para definir os custos e os detalhes necessários para a incorporação das infovias. Ele concluiu que, nesta primeira etap
elaboração dos estudos, mas que o GAISPI deve estar sensível à busca da celeridade processual a fim de não deixar a Infovia 02 sem uso.

Ele propôs que, mesmo aguardando o estudo completo de viabilidade, o trecho crítico fosse pré-aprovado pelo Conselho Diretor para agilizar a ex
Hermano argumentou que a demora poderia deixar a Infovia 02 inoperante por um período prolongado, reforçando a importância de separar a aprov
da recuperação do PAC dos estudos de longo prazo.

O Sr. Leandro Guerra concordou com a urgência e propôs um prazo de 20 dias (considerando o feriado do Carnaval) para apresentar a primeira pa
técnico e de custos específico para o PAC. Ele enfatizou que o foco imediato seria a recuperação do trecho rompido, enquanto o estudo da Infovia 
(conexão Brasil-Colômbia) seria tratado em momento posterior. O Sr. Leandro também reforçou a necessidade de seguir os trâmites regulatórios, s
proposta ao GAISPI e, posteriormente, ao Conselho Diretor para aprovação formal.

O Sr. Sidney Nince detalhou que é necessário o envolvimento no grupo de trabalho do Ministério das Comunicações, da EAF e do Exército para mape
integral do PAC, visando uma solução definitiva e não apenas reparos pontuais. Ele explicou que o estudo em questão não se limitaria ao trecho r
avaliaria toda a infraestrutura do PAC para garantir sustentabilidade e integração com o Programa Amazônia Integrada Sustentável (PAIS). O sr. Sidney 
o pré-projeto seria concluído em 15 a 20 dias, seguindo-se etapas de análise técnica e a aprovação do Conselho Diretor.

O sr. Vinicius Caram agradeceu a discussão e passou para o próximo item 5 da pauta.

5

O Secretário Executivo do GAISPI coordenou a deliberação submetendo aos membros do GAISPI a aprovação de duas ações:

1. Avaliação técnica e estimativa de custos para a recuperação e adequação das infovias do Programa Amazônia Conectada PAC, de forma 
sustentabilidade e eficiência operacional da rede do PAIS. Associado a esse projeto viabilize-se a internalização para a recuperação dessas Infovias, bem
projeto supracitado; e

2. Estudo de viabilidade para a integração da infraestrutura da Infovia 02 (Tefé/AM-Tabatinga/AM), considerando a instalação de um cabo de fibra ópti
no leito do rio Içá, no Brasil, e ao longo do rio Putumayo na Colômbia. Essa iniciativa permitirá estabelecer uma conexão entre Brasil e Colômbia, v
criação de um corredor óptico transcontinental que ligará os oceanos Atlântico e Pacífico.

O Secretário Executivo do GAISPI delegou ao Sr. Sidney Nince que oriente a Secretaria sobre a melhor forma para que a parte de recuperação tramite
para garantir maior celeridade à recuperação do trecho do PAC.

O Sr. Vinicius Caram declarou a aprovação das propostas apresentadas, conforme discutido pelos membros do GAISPI. Ele ainda solicitou à Secretaria
GAISPI que registrasse a decisão na ata da presente reunião, garantindo a formalização dos encaminhamentos e a transparência do processo.

A Secretaria Executiva foi incumbida de registrar a decisão na ata e coordenar os prazos, garantindo alinhamento com o calendário regulatório.

O Secretário Executivo do GAISPI agradeceu ao Sr. Sidney Nince pelas informações e questionou o grupo se haveria dúvidas a serem esclarecidas.

Concluída a deliberação, passou para o item 6 da Pauta.

6

O Secretário Executivo do GAISPI solicitou que o Coordenador do GT-REDE, Sr. Marcos Baeta, fizesse um breve relato sobre as atividades no âmbito do 

O Coordenador do GT-REDE, Sr. Marcos Baeta agradeceu a oportunidade e iniciou sua exposição, destacando que o Sr. Leandro Guerra já havia fe
detalhado sobre o andamento do projeto, tanto na parte fixa quanto na móvel. Ele mencionou a participação do sr. Antonio Parrini Pimenta nas
pontuou os principais avanços e desafios.

O Sr. Marcos Baeta informou que o projeto da rede fixa está bem avançado. Ele destacou que as vistorias dos dutos da V.Tal já estão em andamento, e 
compartilhamento de dutos está em fase final de elaboração. No entanto, ele expressou preocupação com a possibilidade de contrato com a Telefô
Paulo, uma vez que o projeto envolve um anel de grande porte com múltiplos pontos de conexão. A resposta da Telefônica sobre a viabilidade do proje
pendente, o que pode impactar o cronograma.

Em relação à rede móvel, o Sr. Marcos Baeta destacou os avanços nas tratativas com as forças de segurança. Ele mencionou que uma reunião está age
semana seguinte, com expectativa de adesão de vários órgãos de segurança. Ele também abordou a questão da criptografia e do algoritmo, que está se
com a ABIN. Após uma reunião recente, a ABIN se comprometeu a apresentar, até a semana seguinte, uma proposta ajustada para atender aos requisito
especialmente no que diz respeito às restrições de acesso e à necessidade de uma RFI revisada.

O Sr. Marcos Baeta também destacou os avanços da Telebrás no desenvolvimento do produto de criptografia ponto a ponto para a rede fixa. Ele men
Telebrás já está em discussões com potenciais clientes, o que indica um bom progresso nessa frente.

O Sr. Marcos Baeta encerrou sua apresentação afirmando que, em linhas gerais, o projeto está avançando bem, tanto na rede fixa quanto na móvel. Ele
disposição para esclarecer eventuais dúvidas dos membros do GAISPI.

O Sr. Vinicius Caram agradeceu a exposição do Sr. Marcos Baeta e verificou se havia dúvidas ou questionamentos por parte dos membros do GAISPI.

Não havendo manifestações e considerando que neste item não haveria deliberações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 7 da Pauta.

7

O Secretário Executivo do GAISPI solicitou que o Coordenador do GT-COM, Sr. Henrique, fizesse um breve relato sobre as atividades no âmbito do GT.

O Sr. Henrique iniciou o relato cumprimentando os presentes e informou que o GT-COM se reuniu no dia 11 de fevereiro, para acompanhar as ações de
da EAF. Ele destacou que, além das atividades habituais, o grupo discutiu a campanha de encerramento relacionada à migração das antenas de TV ana
sistema digital, cujas instalações estão próximas da conclusão.

O Sr. Henrique explicou por meio de uma apresentação que segue anexa a essa Ata, as diretrizes iniciais do GT de Migração, as ações de comun
nacional. Com o término das instalações previsto para 3 de maio, haveria um intervalo de quase dois meses (até 30 de junho) sem ações de comuni
que motivou a proposta de uma campanha de reta final, que precisaria ser aprovada pelo GAISPI.

O Sr. Henrique encerrou sua apresentação colocando-se à disposição para esclarecer eventuais dúvidas dos membros do GAISPI.

O Sr. Vinicius Caram agradeceu ao Sr. Henrique e questionou se havia considerações ou dúvidas sobre o que foi apresentado. Não havendo question
prosseguiu para o item 8 da pauta.

8 O Sr. Vinicius Caram explicou que, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-COM, o Sr. Henrique Pinheiro, foi encaminhada, em anexo ao convit
uma apresentação sintética do planejamento discutido na 42ª Reunião do GT-COM. Essa apresentação embasou a solicitação de um incremento 
necessário para a Campanha Reta Final, que visa atender aos beneficiários do CadÚnico durante o período final de agendamentos de instalações.

O Sr. Vinicius Caram questionou aos membros do GAISPI se concordavam com a proposta de incremento orçamentário no valor de R$ 18 milhões (de
de reais) para a produção e veiculação da Campanha Reta Final, conforme apresentado na reunião.

Não havendo manifestações, ele declarou a aprovação da proposta nos termos apresentados e solicitou à Secretaria Executiva do GAISPI que registra
na ata da reunião.



Item Descrição
Após a deliberação, o sr. Vinicius passou para o item 9 da pauta

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 9 da Pauta.

9

O Secretário Executivo do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam outro assunto que quisessem tratar na presente Reunião.

O Sr. Leandro Guerra aproveitou a oportunidade para informar sobre a nomeação do novo Diretor de Comunicação da EAF, o Sr. Leonardo Waideman
estava presente na reunião. O sr. Leandro também mencionou que a Sra. Patrícia havia assumido a liderança de projetos importantes na área de susten
entidade.

O Sr. Vinicius Caram deu as boas-vindas ao Sr. Leonardo Liebana e agradeceu a todos pela participação.

Não havendo outras manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 10 da Pauta

10

O Secretário Executivo do GAISPI propôs que a próxima Reunião Ordinária do GAISPI seja realizada no dia 11 de março de 2025 (terça-feira) às 10:0
remota, questionando aos membros do GAISPI se estariam todos de acordo com essa data.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI declarou que fica definida a data da 37ª Reunião Ordinária do GAISPI para o dia 11 de m
(terça-feira) às 10:00h, de forma remota.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Secretário Executivo do GAISPI declarou encerrada a 36ª Reunião Ordinária do GAISPI, agradecendo
participação e pelas deliberações.

4. APROVAÇÃO

4.1. Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 37ª Reunião Ordinária do
GAISPI, realizada em 11 de março de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira, Usuário Externo, em 12/03/2025, às 12:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Margaret de Almeida Cadête Moonsammy, Usuário Externo, em 12/03/2025, às 14:53, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Márcio André de Assis Brasil, Usuário Externo, em 12/03/2025, às 15:35, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Fabio Franco Costa de Alencar, Usuário Externo, em 12/03/2025, às 17:58, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Soares Campos, Usuário Externo, em 13/03/2025, às 11:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 13359496 e o código CRC
FCACFB56.

Referência: Processo nº 53500.088928/2021-76 SEI nº 13359496
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